

短新闻

平安集束

平安点滴

用最小单元
织密平安大网

通讯员 许华其

本报讯 今年以来,建德市莲花镇加快推进镇村两级社会矛盾纠纷调处化解中心规范化建设,充分运用“一中心四平台一网格”,形成“1镇+6村”中心体系;大力构建“党建引领+网格治理+党群互动”的乡村善治格局,将“走村不漏户、户户见干部”细化到网格,绘好网格走访图、村情民情图、重点人员图、结对帮扶图,36名网格员每天至少4小时工作在网格,掌握最新情况、回应群众所需,守护辖区平安。

同时,该镇在各村成立“村组干部+农村党员+优秀群众代表+乡贤代表”乡村网格服务团队,结合“网格+警务”融合工作,帮老人识破电信网络诈骗、帮个体经营业主开展隐患排查……

今年以来,莲花镇已网格化排查辖区信访积案2件,协助处置110联动事项40起,受理网格化系统平台事项4381件,办结率100%,用最小单元织密平安这张大网。

以点带面推进
领导干部学法用法

通讯员 张磊

本报讯 平湖市司法局紧紧围绕全面依法治市新形势、新任务、新要求,以点带面推进领导干部学法用法工作制度化、常态化、长效化,切实提高领导干部的法治素养和依法办事能力。

该局紧抓关键少数,制定出台领导干部学法用法清单和实施方案,进一步明确镇街道、部门(单位)班子成员为领导干部学法清单制度的重点对象;紧抓载体创新,建立领导干部学法知识题库,科学搭建智能化学法用法及考试平台,并充分调动优秀律师团队力量,定期深入镇街道、部门(单位)开设专门法治讲座;紧抓考核运用,建立健全领导干部学法档案库制度,做到一人一档,同时深入开展领导干部述职述法工作,并将其作为领导班子和领导干部年终测评结果的一项重要依据。

“三治融合”
守护经济园区平安

通讯员 沈洁

本报讯 今年以来,嘉兴桐乡经济开发区(高桥街道)发挥“三治融合”发源地优势,瞄准辖区经济园区9个大网格和87个微网格,将3000余家企近10万名职工作为平安宣传重点,创新组建以专职网格员、网格长、民警、法律服务团成员为骨干力量的“三治”平安宣讲队,形成了以“入网格进企业车间”为主要形式、以“线下授课宣讲+线上平安短信推送”为主要方式、以“网格巡回精准宣讲”为支撑的平安宣传模式,有效提升了园区企业网格精细化管理程度和平安指数。

截至目前,已累计开展宣讲690余场次,推送短信100万余条,覆盖15万余人次;有效警情同比下降10.21%,电信网络新型违法犯罪同比下降5.74%,矛盾纠纷同比下降12%。

民警收到一个老兵的敬礼

通讯员 袁晓蝶 赵吉

本报讯 “你们要时刻保护好自己,我们老百姓需要你们警察……此致,敬礼!”近日,嘉善县公安局魏塘派出所收到了一封来自天津的信,寄信人张先生是一名退伍军人。

今年初,张先生接到了一个陌生电话,对方自称是某证券公司的工作人员,可以给他推荐股票。“刚开始的时候确实有回报,群里的老师指导一下就会赚钱。看见有收益,我就一直往里投钱……”前几个星期,张先生确实赚到了钱。这时,“老师”便推荐张先生和其他学员转移到另外一个APP上投资,称收益更可观。张先生很相信这个“老师”,投资款也逐步增加。

今年6月,一名魏塘派出所辖区的居民在这个APP上投了钱,发现被骗后前来报案。民警很快挖出了这个诈骗团伙。该团伙通过后台修改APP中的投资项目、获利情况等数据实现获利,涉案金额200余万元。

随后,嘉善警方展开统一收网行动,分别在湖北武汉、湖南岳阳两地一举抓获6名犯罪嫌疑人,现场扣押110余万赃款以及电脑、手机、车辆等涉案物品。

在梳理APP系统后台数据时,民警发现一名被害人在平台账户里充值的金额多达38万元。通过追踪资金链,民警联系上了被害人张先生,查清了他被骗的资金明细。

“要不是你们找到我,我还以为是正常的投资亏损,还没意识到被骗!”虽然不幸被骗,但能及时止损并追回部分损失,张先生还是非常感激民警,还特地写来感谢信。

收到感谢信的民警表示,能得到张先生“一个老兵的敬礼”,“是对我们工作最大的认可!”

你问我答学安全

近日,台州市公安局椒江区分局洪家派出所民警走进辖区云健小学港湾校区,通过“你问我答”的形式,为同学们讲解防盗抢、防拐骗等安全防范知识,进一步提高他们的安全防范意识和自我保护能力。

通讯员 何文斌 摄

全省最大的纯宪法主题公园开园
每一处细节都透着浓浓宪法文化

本报记者 汪基建 通讯员 费宁

本报讯 “这么大的一个宪法主题公园,在里面感觉非常好,一种庄严、庄重的使命感和责任感油然而生。”衢州市柯城区府山街道退休老干部老余一边游园一边赞叹。12月5日下午,衢州市在新建成的衢州宪法公园举办了2020年宪法宣传周暨宪法公园开园活动。

活动现场,举行了隆重的宪法公园揭幕仪式,400余人面对宪法宣誓墙庄严宣誓。在法治文化表演环节中,“8090”新时代理论宣讲团作了衢州法治建设、衢州经济发展等主题宣讲;一曲《青春放飞梦想》的歌舞表演,将现场气氛推向高潮。

衢州宪法公园位于柯城区荷花中路衢州市会展中心南面,占地32000平方米,是浙江省最大的纯宪法主题公园。公园以“法治九州安天下、礼行三衢润民心”为主题,建成宪之园、宪之知、宪之序、宪之纲、宪之学、宪之赋、宪之置、宪之誓、宪之威等9处法治雕塑。

公园注重衢州特色和法治文化的融合,烂柯围棋仙地、衢江节理石柱、开化钱江源等自然资源融入宪法雕塑,衢州古代书院、铜镜制造、十番锣鼓等文化遗产成为烘托宪法的表现形式,还有南孔爷爷和快乐小鹿等衢州吉祥物引导群众“崇法尚礼、知行合一”。

开园仪式后,广大市民参观了新建成的宪法主题公园。如果在游园中完成打卡奔跑赛、法律谜语竞猜等小任务,还能得到精美的法治小礼品。

活动现场,衢州市委政法委、市中级法院、市检察院等单位还开展了普法宣传、政策解答、法律咨询等服务。

公安局长出庭出声

通讯员 周祺

本报讯 日前,三门县法院公开开庭审理一起行政诉讼案件,三门县副县长、县公安局局长朱立强出庭应诉,并针对实质性化解行政争议发表了陈述意见,20多名民警旁听。

近年来,三门县法院充分发挥行政审判职能,积极推动落实行政机关负责人出庭应诉制度,行政机关负责人出庭应诉率自2014年以来一直保持100%,位列全省前茅。该院还推行行政机关负责人最后陈述机制,强调负责人出庭出声,获得了各方当事人一致好评。

幼儿园里说交规

通讯员 殷芬芬

本报讯 近日,长兴县槐坎中心幼儿园邀请煤山镇交警大队交警来幼儿园“上课”,以“大手拉小手、一盔一带我遵守”为主题,营造人人遵守交规的良好风尚。

活动现场,交警向大班幼儿赠送安全头盔,并手把手教授幼儿正确戴头盔的方法;孩子们用手印盖章的方式,表达遵守“佩戴头盔”的承诺;交警还分发交通安全知识小手册,以讲故事的方式传递安全知识,鼓励孩子做好家人的“一盔一带”小教官,全家人安全出行。

共同治理行政争议

通讯员 李晴 邵丹

本报讯 日前,台州市椒江区法院针对近年来行政诉讼案件数增长率较高等问题,向椒江区司法局发送司法建议书,建议司法局加强辖区律师、法律工作者在行政诉讼法律知识和技能方面的培训,增强他们参与行政争议实质性化解的积极性和使命感,从而提高行政诉讼案件代理质量和化解行政争议的效率。此外,该院还建议司法局加强对行政争议的法律援助工作,以形成行政争议诉源共同治理的合力。

深澳古村 美丽又添一分

通讯员 张方敏

本报讯 近日,桐庐县供电公司工作人员前往江南镇深澳古村,对破旧电表箱和不规范串户线进行更换整改,受到村民好评。

深澳古村作为浙江省第一批3A级景区村庄,由徐畈、环溪、荻浦、青源4个村庄组成,内有申屠氏祠堂、怀素堂、景松堂等文物古迹,是游客游玩的好去处。但是,该村房屋因建造年代较早,存在串户线搭接不规范等现象,既影响居民安全用电又破坏村庄整体美观度。

为助力桐庐全力打造美丽乡村3.0版,桐庐县供电公司成立专项工作小组,召开专题会议,确定工作方案,力争使深澳古村的电力设施美观度与美丽乡村整体环境相匹配。

进村后,工作人员兵分四路,对电表箱和串户线进行逐一排查,将存在表箱门缺失、门锁失效、箱体锈蚀等情况的电表箱重新更换;对不规范、杂乱无章的串户线进行整改。检查过程中,工作人员认真核实每个电表箱的表条形码、电表容量等内容,清洁表箱、表计卫生,彻底消除电表箱存在的安全隐患。“家里换上了新的电表箱,整个房子看起来都新一些了呢!”村民李大妈开心地说道。

截至目前,桐庐县供电公司已更换电表箱39个,整改不规范串户线48条,下阶段将优化改善村庄电力设施整体布局,为桐庐打造美丽乡村3.0版添砖加瓦。